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kategoria ,,Senior” (szkoly ponadpodstawowe)

nazwa szkoly (z miejscowoscia)

1. (10 p.) lle jest liczb naturalnych, ktorych kazda cyfra poza pierwsza jest mniejsza od poprzedniej:
10-cyfrowych? ......... 8-cyfrowych? .........
9-cyfrowych? ......... 7-cyfrowych? .........
2. (9 p.) Mamy 7 monet o r6znych nominatach ni, nz, ..., nz, przy czym zaktadamy, ze nominatem
moze by¢ kazda dodatnia liczba catkowita. Jaka jest najmniejsza mozliwa warto$¢ najwiekszej z liczb
ni, N2, ..., N7, jesli majac do dyspozycji te monety, da si¢ zaptaci¢ kazda catkowita kwote od 1 do:
60 (wlacznie)? ............ 66 (wlacznie)? ............ 70 (wlacznie)? ............
3. (12 p.) Mowimy, ze liczba x jest zwierzchnikiem liczby naturalnej z, jesli w zbiorze Y jest liczba
dajaca przy dzieleniu przez 10 t¢ samg reszte co X, a przy dzieleniu przez 11 t¢ samg resztg CO Z.
Zwierzchnikiem ilu liczb trzycyfrowych jest liczba 1, jesli zbior Y to:
{11,12,13,...,99}? ......... {11,12,13, ..., 19}? ......... {10, 20, 30, ..., 90}? .........
Ile minimalnie elementow musi mie¢ Y, zeby liczba 1 byta zwierzchnikiem:

liczb 11, 22,33, ...199? ............ liczb 10, 20, 30, ...190? ............

liczb 11, 12,13, ...119? ............ wszystkich liczb naturalnych? ............



4. (10 p.) Robot Ro umie wykonywac nast¢pujacg procedure Pr z parametrem n:

{ - jegli n > 0, wykonaj Pr(n-1);
- obrdéé¢ sie o 90° w prawo;
- przejdz naprzdédd o n jednostek
}
Podpisujac dhugosci wszystkich odcinkow, naszkicuj trasg, jaka przebedzie Ro, gdy wystartuje
zwrocony na potnoc i wykona:
Pr(3):

Pr(4): Pr(5):

W jakiej odlegtosci (w linii prostej) od startu znajdzie si¢ Ro po wykonaniu Pr(33)? ..................

5. (9 p.) Z 1000 jednostkowych drewnianych szescianikow zbudowano szescian. Jesli ktory$

z naroznych sze$cianikOw oznaczymy jako (1, 1, 1) (pozycja nr 1 w rzedzie nr 1 poziomu nr 1),

to przeciwlegly mu szescianik bedzie oznaczony jako (10, 10, 10).

Kornik przemieszcza si¢ od srodka jednego szescianika do $rodka kolejnego, przechodzac przez ich
wspolng $ciankg. Ile jest najkrotszych drog, ktorymi kornik moze przejsc:

od sze$cianika (1,1,1)do (3,3,3)?
od sze$cianika (1, 1,1)do (4,4,4?
od sze$cianika (1, 1, 1) do (4, 4, 4), omijajac szescianik (3, 3,3)? ..................
(*) Jesli kornik bylby w stanie przej$¢ najkrotsza droge od (1, 1, 1) do (10, 10, 10) w sekunde,
to ile dni zajetoby mu zrealizowanie wszystkich najkrétszych drog od (1, 1, 1) do (10, 10, 10)

w te 1 z powrotem?

Punkty za podpunkt (*) beda przyznane tylko przy rozstrzyganiu remisow wsrod laureatow.



